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RAPORTUL 

COMISIEI DE ETICĂ ȘI DEONTOLOGIE UNIVERSITARĂ 

DIN CADRUL UNIVERSITĂȚII DE VEST DIN TIMIȘOARA 

PE ANUL 2022 
 

 

Comisia de Etică şi Deontologie Universitară din UVT (în continuare, CEDU) își desfășoară 

activitatea în concordanță cu principiile de integritate și civilitate asumate de către Universitatea 

de Vest din Timișoara ca organism autonom și, totodată, responsabil în plan social, fapt pus în 

valoare prin participarea UVT la viața culturală și intelectuală a orașului, cu reverberații naționale 

și euopene.   

Misiunea perenă a CEDU din UVT este să asigure aplicarea dispozițiilor Codului de Etică și 

Deontologie Universitară din Universitatea de Vest din Timișoara, cod supus în permanență 

revizuirilor și îmbunătățirilor cerute de prefacerile societății. CEDU a UVT funcționează având în 

vedere prevederile Legii Educației Naționale nr. 1/2011, cu modificările și completările ulterioare, 

ale Legii nr. 206/2004 privind buna conduită în cercetarea științifică, dezvoltarea tehnologică și 

inovare, cu modificările și completările ulterioare, ale Legii nr. 319/2003 privind statutul 

personalului de cercetare-dezvoltare, precum și ale Cartei Universității de Vest din Timișoara, 

ratificate prin Hotărârea Senatului UVT nr. 23 din 30.05.2019. Prestigiul profesional şi autoritatea 

morală sunt criteriile esenţiale în alcătuirea și funcționarea CEDU a UVT, în acord cu 

Regulamentul de organizare si funcționare, aprobat prin Hotărârea Senatului UVT nr. 29 din 

08.10.2020.  

 

CEDU a UVT a avut pe parcursul anului 2022 următoarea componență:  

Președinte:  

Prof. univ. dr. Mihaela-Alida TOMIȚĂ  

Vicepreşedinte: 

Conf. univ. dr. Flaviu CIOPEC  

Membri:  

Prof. univ. dr. Gabriela MIRCEA  

Conf. univ. dr. Bogdan ALMĂJAN  

Conf. univ. dr. Petre BIRTEA  

Conf. univ. dr. Adina CHIRILĂ 

Conf. univ. dr. Daniela SUSAN-RESIGA  

Conf. univ. dr. Dana VLASICI  

Reprezentaţi ai Sindicatului UVT și ai Organizației Studenților din UVT (OSUT):  

Dr. Ionuț ZISU (reprezentant Sindicat UVT)  

Stud. Andreea Raluca ARGEȘEANU (reprezentant OSUT)  

Stud. Cristian CIUCĂ (reprezentant OSUT)  

Secretar:  

Andreea MONDOC  
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În baza atribuțiilor CEDU a UVT, Comisia a desfășurat în anul 2022 mai multe tipuri de activități: 

A. analiza cazurilor înaintate conform regulamentului și procedurilor cunoscute de către 

membrii comunității academice UVT; 

B. participare la conferințe și dezbateri pe teme de etică academică și profesională ; 

C. acordarea de asistență în campaniile periodice de verificare și evaluare ARACIS, precum 

și ca răspuns la solicitări ocazionale ; 

D. gestionarea unor cereri de aprobare a proiectelor de cercetare, potrivit legislației în vigoare. 

 

Detaliere: 

 

A. Comisia a dezbătut în ședințe statutare desfășurate periodic, și a finalizat 3 cazuri. 
Dintre acestea: 

a) un caz a vizat 2.8. Principiul colegialităţii Art. 24. (1) Membrii comunităţii universitare 

UVT trebuie să respecte demnitatea fiecăruia, garantându-se manifestarea personalităţii 

într-un climat liber de orice formă de hărţuire, exploatare, umilire, dispreţ, ameninţare 

sau intimidare; ținând cont de lămuririle Art. 27 (b) hărţuirea în înţelesul ei general de 

comportament degradant, intimidant sau umilitor care urmăreşte sau duce la afectarea 

gravă a capacităţii unei persoane de a-şi desfăşura în mod firesc activităţile profesionale 

şi de studiu sau de a-şi exercita drepturile, indiferent de formele în care s-ar putea 

manifesta acesta (hărţuirea sexuală sau cea cauzată de rivalitatea pentru putere). 

 

Cazul a fost discutat în mai multe ședințe statutare ale CEDU, analizându-se documentele depuse 

și fiind audiate în ședințe separate părțile implicate. În urma deliberării, s-a decis în unanimitate 

de voturi clasarea sesizării, justificate în plus de retragerea ulterioară a plângerii inițiale. 

 

b) un caz a vizat 2.8. Principiul colegialității Art. 25 Activitatea desfăşurată de comunitatea 

universitară presupune colaborarea membrilor acesteia, în spirit de colegialitate şi 

respect reciproc, în scopul creării şi întreţinerii unui climat favorabil unor relaţii 

armonioase, echilibrate şi raţionale; precum și 2.9. Principiul loialității Art. 28. 

Loialitatea faţă de UVT presupune obligaţia fiecărui membru al comunității universitare 

de a acţiona în interesul UVT, de a susţine obiectivele, strategiile şi politicile acesteia, în 

scopul realizării misiunii şi creşterii competitivităţii ei, ținând cont de lămuririle Art. 30 

(e) desfăşurarea de acţiuni menite să discrediteze UVT sau să afecteze imaginea şi 

prestigiul acesteia. 

Cazul a fost discutat în mai multe ședințe statutare ale CEDU, analizându-se documentele depuse 

și fiind audiate în ședințe separate părțile implicate. În urma deliberărilor, s-a considerat că, într-

adevăr, au fost încălcate reguli de conduită profesională, chiar dacă scopul și motivația acțiunilor 

fuseseră văzute ca pozitive de către cel în cauză. S-a luat măsura întocmiri unei atenționări și, mai 

departe, a unor recomandări care să protejeze atât respectul între membrii comunității noastre 

academice, cât și spiritul de libertate intelectuală și creatoare garantat fiecărui participant la viața 

cultural-intelectuală a UVT. 

 

c) a fost finalizat un caz deschis în anul 2021, privind suspiciunea de comportament deviant 

în raport cu normele disciplinei muncii; CEDU a urmărit să se pronunțe exclusiv în privința 

componentei neetice a respectivei manifestări profesionale, fapt pentru care a dezbătut 
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cazul în multiple ședințe, audiind cadrul didactic împotriva căruia se depusese sesizarea, 

precum și martori relevanți. 

 

Comisia a primit și clasat un număr de alte 12 sesizări care nu au respectat ROF al acesteia, nu au 

prezentat date credibile sau au fost incomplete din punct de vedere al datelor indicate și a oferit 

informații cu privire la modalitățile de sesizare legale.  

 

 

B. Răspunzând unor invitații ori profitând de oportunitățile oferite, membri ai comisiei 

au participat la 3 conferințe și dezbateri pe teme de etică academică și profesională, 

după cum urmează: 

- Școala de Integritate Carfia-UB, ediția a V-a, unde au fost puse în discuție chestiuni ce 

vizează progresul și regresul în integritatea academică din România, contribuția Comisiilor 

de etică și de etică a cercetării la dezvoltarea culturii etice și de integritate în Universitate, 

etica cercetării, instituția consilierului de integritate și a avertizorului de integritate, tehnici 

de identificare a plagiatului, impostura academică etc. 

- Webminarul Cum puteți preveni plagiatul și dezvolta o cultură a integrității cu soluții 

digitale, 19 Aprilie 2022, organizat de UVT & UB, eLearning & Software SRL, Turnitin 

– atelier ce a avut în vedere dimensiunea digitală a manifestării intelectual-academice. 

- Conferința internațională Valorile etice în societatea actuală, 5-7 mai, 2022, Universitatea 

Transilvania din Brașov – având ca temă principală Eroarea profesională și dilemele etice 

în perioada COVID-19. 
 

C. Ca parte activă și responsabilă în organismul UVT, Comisia: 

-  a răspuns cu solicitudine și în detaliu cererii formulate de ARACIS în vederea evaluării 

externe instituționale, din aprilie 2022;  

- de asemenea, a oferit sprijin deschis la solicitările primite  conform Legii 544/2001 privind 

liberul acces la informațiile de interes public, în legătură cu situația statistică privind 

sesizări referitoare la hărțuire sexuală si/sau discriminare din ultimii 5 ani universitari 

(2016-2017, 2017-2018, 2018-2019, 2019-2020 si 2020-2021). 

 

 

D. Comisia a primit spre avizare mai multe cereri privind aprobarea demersurilor de 

cercetare şi publicare, care au fost redirecționate către Consiliul Științific al UVT.   

 

Precizări finale: 

 

1. Pagina web a UVT a fost actualizată cu datele corespunzatoare în ceea ce priveste 

componența comisiei de etică, regulamentul de organizare și funcționare, precum si 

raportul anual de activitate.  

2. Prezenta sinteză se întemeiază pe procesele-verbale întocmite curent și a fost aprobat în 

unanimitate de voturi dintre membrii prezenți (10 voturi, o absență), în data de 13.03.2023. 

 

 

Timișoara,                              Președinte al Comisiei de Etică și Deontologie Universitară din UVT, 

13.03.2023                                        Prof. univ. dr. Mihaela-Alida TOMIȚĂ 
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